

# Кулебаевский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б) городского и районного Советов

№ 26 (3719)

СРЕДА, 28 февраля 1945 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## Делом ответим на приказ вождя!

Весь советский народ с чувством огромной радости встретил мудрые слова своего вождя. Он их воспринял, как руководство к действию. Вот почему трудящиеся на своих митингах и собраниях, обсуждая приказ товарища Сталина, берут новые обязательства.

На предприятиях нашего города и завода, в колхозах и учреждениях с большим удовлетворением прошло обсуждение приказа товарища Сталина. На собраниях в механическом цехе общими настроениями выразили стахановцы фрезеровщик т. Саламатов и долбежник т. Шибанов, которые правильно отметили, что приказ вождя воодушевляет труженников тыла на оказание еще большей помощи фронту.

Многие стахановцы и бригады предприятий досрочно закончили февральское задание, достойно отметив славную годовщину Красной Армии, и в ответ на приказ товарища Сталина обязуются трудиться еще напряженнее. Об этом заявили машинист-орденоносец тов. Шитов, бригада монтажников, руководимая тов. Задорожным, слесарь тов. Кузнецов, бригадир тов. Калачев, группа ремесленников, руководимая тов. Орловым, и другие.

Важнейшей задачей трудящихся города и района является отличная подготовка и проведение весеннего сева. Многие колхозы успешно готовятся к этой кампании, в том числе Пустынский, Шилокшамский, Гремячевский, Петровский и Боровниковский колхозы. Вывозка достаточного количества удобрений, наличие хороших семян, тягловой силы—вот предмет постоянной заботы данных колхозов, в чем они и преуспевают.

Но есть у нас и отстающие колхозы, например Ст. Савастлейский, Ст. Мамлейский, Валтовский и Степурицкий, которые не выполняли плана вывозки удобрений, не полностью засыпали семена, неудовлетворительно готовят тягловую силу. Плохо готовятся к севу подсобные хозяйства.

Наш долг—делом ответить на приказ товарища Сталина, систематически выполнять государственный план и повышать выпуск промышленной продукции, отлично провести весенний сев и получить высокий урожай. Этим мы окажем неоценимую услугу стране и фронту.

## САЛЮТ БОГАТЫРЯМ

Бригадиром дедом ракет Москва оварена,  
Гремят пушки. Празднует Победу вся страна.  
И радость безудержная Разлилом леших вод  
Во всех углах земли родной Полей в сердцах течет.  
Мы знаем: в этот час к Баранину Богатыри идут,  
И шлет герои Родина Приветственный салют.  
Идут на штурм потопки тех,

Кто дрался под Полтавой,  
Кто в прошлый век прогнал Барани  
Знамена русской славы.  
Их поступь непоколебима,  
Как в сказке, широка.  
Священной кары острый меч Совет казариюка.  
Проденал леса и дол,  
Рек быстротечных ширь,  
Пришел же к долоу врага Советский богатырь!  
Г. ПЕВЗНЕР.

## Ремесленники решили добиться еще лучших результатов в соревновании

Участвуя в соревновании в честь 27-й годовщины Красной Армии, кузнечная группа ремесленного училища (мастер тов. Орлов) досрочно выполнила производственную программу февраля—на 22-е число она имела 122 проц. месячного задания. Особенно хорошо работали ученики Шибанов, Морозов Г., Морозов В., Протерский.

Слесарная группа мастера тов. Волкова производственную программу выполнила в феврале на 116 проц., а по теоретическому обучению в этой группе нет ни одного неуспевающего. Замечательно трудились следующие ученики: Куликов, выполнивший норму на 133 проц., Коньков—на 116, Лаптев—на 122,

Камаев—на 103 процента. Группа разметчиков, где мастер тов. Ашин, уже 22-го числа перевыполнила февральскую программу на 13 проц. Более чем по полторы нормы дали ученики Кузьякин, Миронев, Голов и Щелкунов.

Успешно также выполнили обязательства группы мастеров т. т. Лисакба и Кутапова.

С большим воодушевлением прошло обсуждение приказа товарища Сталина. Ремесленники решили добиться еще лучших результатов по практическому и теоретическому обучению, в овладении квалификацией, чтобы с большей пользой трудиться на помощь фронту.

Н. ТУРГЕНЕВСКИЙ.

## За новые успехи

Работая на подъемном кране, я взял обязательство в феврале ежедневно выходять нормы не ниже 150 проц. Это обязательство с честью выполнял. К Дню Красной Армии перевыполнил месячное задание.

Кран у меня всегда находится в чистоте и порядке, сам устраняю на ходу все недостатки, произвожу ремонт. Работая на складе

слитков по погрузке и разгрузке вагонов НКПС, добился того, что по вине нашей бригады не было ни одного случая простоя или аварии.

Приказ товарища Сталина в 27-й годовщине Красной Армии воодушевляет на новые трудовые подвиги во имя окончательной победы.

П. КАЛАЧЕВ, бригадир крана.

## Досрочно уплатили военный налог

Колхозники Ломовского колхоза досрочной уплатой военного налога помогают героической Красной Армии громить врага, приближая час окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками. Полностью рассчитались по

военному налогу за 1945 год т. т. Лукоянов, Лукоянова, Халезов, Воронин, Захаров, Барина, Прошин, Баркин. Они призывают всех колхозников района последовать их примеру.

Соколов.

## Благодарим за заботу о детях

Коллектив работников детсада № 12 выносит благодарность своим шефам—работникам строительного цеха завода им. Кирова (нач. т. Зверцов) за заботу, проявленную о детях. Цех проделал большую работу по ремонту детсада, оборудованию и его оформлению. Кроме

того, шефы сделали для детей много интересных игрушек-двигателей (автомобили, пулеметы и др.) Неплохо бы и другим цехам завода последовать примеру рабочих строительного-ремонтного цеха.

В. ИВАНОВА, К. ТЮКОВА, КИСЕЛЕВА.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

### Оперативная сводка за 26 февраля

В течение 26 февраля на **ВЕИМАНДСКОМ** полуострове, северо-западнее **КЕНИГСБЕРГА**, наши войска успешно отбивали атаки пехоты и танков противника. Юго-западнее **КЕНИГСБЕРГА** наши войска с боем заняли населенные пункты **ЭРИСТФЕЛЬДЕ**, **ДЮСТЕРВАЛЬДЕ**, **НАУССОДИН**, **ХАЙЛИГЕНХОФ**, **ЭННЦ**. За 25 февраля в районах северо-западнее и юго-западнее **КЕНИГСБЕРГА** подбито и уничтожено 69 немецких танков и самоходных орудий.

В районе **БРЕСЛАУ** продолжался бой по уничтожению окруженной группировки противника, в ходе которых наши войска заняли 15 кварталов.

На других участках фронта—бой местного значения и поиски разведчиков.

За 25 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 125 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбит 31 самолет противника.

\* \* \*

В Восточной Пруссии, северо-западнее города **Кенигсберг**, пехота и танки противника неоднократно переходили в атаки. Не добившись успеха на одном участке, немцы предпринимали атаки на другом участке. Мощным огнем и контрударами советские части отбрасывали гитлеровцев. На подступах к нашим позициям остались много вражеских групп, разбитой техники и вооружения противника.

Юго-западнее **Кенигсберга** наши войска, преодолевая упорное сопротивление немцев, заняли несколько населенных пунктов, в том числе узел шоссе-ных дорог **Эристфельде**. Северо-западнее города **Цинтен** взята в плен рота 123 немецкого пехотного полка, во главе с ее командиром. Советские части, наступающие с юга на север, заняли несколько домов противника. За день уничтожено свыше двух тысяч гитлеровцев, 33 орудия и более 200 пулеметов. Захвачены трофеи и пленные.

\* В **Бреслау** наши войска вели бой по ликвидации окруженной в городе группировки противника. Немцы преградили улицы баррикадами и рвами, а многие дома превратили в сильно укрепленные узлы обороны. Советские истребительные группы, настойчиво продвигаясь вперед, очищают от немцев один дом за другим. Особенно ожесточенные бои произошли за площадь **Гинденбурга**. Наци пехотинцы, саперы и артиллеристы с трех сторон атаковали противника, укрепившегося на площади. Немцы были зажаты в тиски. В результате упорного боя площадь занята нашими войсками. Другие наши части овладели трамвайным парком. В течение дня уничтожено свыше тысячи солдат и офицеров противника. Захвачено у немцев 6 танков и другие трофеи. Взято в плен более 300 немцев.

\* Корабли **Краснознаменного Балтийского флота** потопили в Балтийском море два немецких транспорта общим водоизмещением в 14 тысяч тонн и один сторожевой корабль противника.

\* Как уже ранее сообщалось, наши войска при ликвидации окруженной группировки противника в городе **Шнайдемюль** взяли в плен более 5 тысяч враже-

ских солдат и офицеров. Кроме того, в лесах севернее **Шнайдемюля** советские части ликвидировали две группировки немцев и взяли большое число пленных. В числе пленных командант города **Шнайдемюль** полковник **Генрих Ремлигер** и его начальник штаба **Карл фон Хаге**, начальник инженерной службы **шнайдемюльского гарнизона** полковник **Альфред Курхаун** и другие немецкие офицеры. Пленный полковник **Генрих Ремлигер** рассказал: «27-го января я прибыл в город **Дейч-Крон** в штаб **Гимmlера**, командующего группой немецких армий «**Висла**». **Гимmlер** объявил мне, что я назначен командантом **Шнайдемюля**, и добавил: «Вам предоставляются неограниченные права и вы должны удержать крепость любой ценой». Вскоре после этого русские окружили город. За несколько дней боев мы потеряли убитыми и ранеными свыше 4 тысяч солдат и офицеров. В городе царил хаос и хаос. Многие офицеры пришли к заключению, что гарнизон обречен на гибель, и высказывались за капитуляцию. Я по радио связался со штабом и доложил, что положение гарнизона критическое. В ответ была получена радиграмма за подписью **Гимmlера**: «Ваше положение нам известно. Держитесь. К вам идет помощь». Не дождавшись никакой помощи, я на свой риск и страх решил прорваться из **Шнайдемюля** на север. Однако мы натолкнулись на русских, повесили чрезвычайно тяжелые потери и были рассеяны. Меня и моего начальника штаба взяли в плен».

Пленный полковник **Альфред Курхаун** сообщил: «**Шнайдемюльский «котел»** стал могилой для многих тысяч немецких солдат. Ни одному, даже мелкому подразделению не удалось пробиться из окружения. Вырвавшиеся из города группы были настигнуты русскими в лесах и почти все уничтожены. На лесных и проселочных дорогах я видел тысячи трупов немецких солдат, брошенные танки, самоходные орудия и разбитые автомашины. В плену я встретил многих офицеров **шнайдемюльского гарнизона**, которые вместе с разрозненными группами солдат сложили оружие и капитулировали».



## Первое место в области

Большое внимание бригадам молодых лесорубов

Работая на заготовке и вывозке лесодревесины и дров для промышленности и транспорта, молодежь Кулебакского и Тешинского леспромкомбинатов и Кулебакского лесхоза показывает высокие образцы труда. На этих предприятиях создано 5 молодежных бригад.

Бригаде молодых лесорубов, руководимой комсомолкой тов. Шарковой (Степуриновское лесничество Кулебакского лесхоза), решением бюро Обкома ВЛКСМ за успешную работу в январе присуждено переходящее Красное Знамя Обкома ВЛКСМ, Почетная грамота и первая денежная премия в размере 1 200 рублей.

Молодежная бригада Тешинского лесничества, руководимая комсомольцем тов. Яхновым, отмечена в решении бюро Обкома ВЛКСМ за хорошую работу.

Комсомольская организация лесхоза (секретарь т. Чернышев) повседневно интересуется деятельностью этих бригад. Во главе бригад поставлены лучшие комсомольцы. Партийная организация лесхоза (секретарь т. Кузьмин) оказывает помощь комсо-

мольской организации в осуществлении руководства соревнованиям молодежных бригад. Серьезное значение придается гласности соревнования, распространению опыта передовиков.

Совершенно другое положение с социалистическим соревнованием молодежных бригад в Кулебакском и Тешинском лесокомбинатах. В Кулебакском лесокомбинате созданы 3 молодежные бригады лесорубов, но они не получают должной помощи ни от комсомольской организации, ни от хозяйственников. На Савастлейском лесоучастке созданы 2 молодежные бригады, к сожалению, комсомольская организация лесоучастка (комсорг тов. Саулова) ими почти не интересуется. Комитет ВЛКСМ леспрокомбината (секретарь тов. Пронин) и райком профсоюза леса и сплава (председатель тов. Савельев) ни разу не обсудили итогов соревнования молодежных бригад.

Плохо обстоит дело с организацией соревнования в Тешинском леспрокомбинате, где нет ни одной молодежной бригады.

**С. АССКОВ,**  
секретарь райкома ВЛКСМ



Советский рудник треста „Енисей-золото“ (Красноярский край) досрочно выполнил производственную программу 1944 года. Много золота добыто сверх плана в особый фонд Главного Командования.

На снимке: лучший машинист электровоза комсомолка Анастасия Алдаева, выполняющая до четырех норм.

Фотохроника ТАСС

## В знаменском колхозе

Низкий удой молока

Знаменский колхоз в этом году успешно справился с вывозкой удобрений: по плану колхоз должен был заготовить 1.500 возов навоза, а уже вывезено 1.600 возов. Вывозка производится на лошадях и крупном рогатом скоте. Колхоз имеет достаточное количество семян всех культур, которые тщательно отсортированы и проверены на всхожесть. Все это является серьезной предпосылкой получения высокого урожая.

Но колхоз имеет много недостатков в животноводстве: падеж поросят, низок удой молока (при плане в 1200 литров коровы выдают только 800—900 литров). Правда, за последнее время ферма приведена в порядок — навоз убран, помещения отпелены, корма приобретены. Но этих мер недостаточно.

Большим недостатком я считаю то, что на фермах мало бывают зоотехники, а помощь их необходима.

Наша задача — принять немедленные и продуманные меры по развитию животноводства и повышению его продуктивности.

**В. ЧЕТОВСКИЙ.**

## Продолжаем вывозку удобрений

В Боровиковском колхозе продолжается вывозка удобрений. На поля вывезено 1.540 возов при плане в 2.000 возов. На вывозке работает 12 голов крупного рогатого скота. Неплохо организован труд: между колхозниками распределены обязанности — трое накладывают навоз, один трамбует и восемь человек возят. Собрано много золь и птичьего помета.

Семена сланы на вторичную проверку, все они признаны вполне кондиционными.

**П. ХОХЛОВ.**

## ЗАМЕТКИ О ПЕРЕДОВЫХ ПРЕДСТАВИТЕЛЯХ НАШЕЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ

### Учительница, достойная награды

Елизавета Дмитриевна (Колышкина). Поздравляю тебя с наградой, которую вручило тебе Правительств

во за честную тридцатилетнюю работу в школе. Я вспоминаю наши последние годы учебы, когда мы мечтали быть учителями. Как горячо увлекались рассказами о деревне с ее милыми ребятами. Мы с нетерпением ждали момента, когда вступим в школу, будем окружены этой детворой и поведем ее вперед к знаниям. Мечта наша сбылась.

И какие бы трудности ни переживала школа, мы,

Елизавета Дмитриевна, не опустили руки, а с горячей преданностью продолжали дело. Твой голос звенел среди ребят. Так, как будто и незаметно, пролетели 30 лет.

С советской детворой интересно работать, хочется лучше, больше отдать знаний детям. Много выращено нами хороших советских людей, преданных великой Родине. Труды не пропали даром. Желаю, Елизавета Дмитриевна, еще лучших успехов в работе!

**А. ШЕЛУДЯКОВА,**  
учительница  
Мордовщической  
средней школы.

### Замечательные врачи

Выражаю благодарность врачебному и обслуживающему персоналу госпиталя, где начальник тов. Гайдук, за помощь, которая была оказана мне во время излечения. Я находился в третьем отделении, пользовался, как и другие товарищи, вниманием, теплым и ласковым отношением со стороны начальника отделения врача т. Олейник Валентины Дмитриевны, дежурных сестер, санитарок.

Всем им выражаю горячую благодарность. Особенно благодарю главного хирурга Льва Израилевича Крайцер, который спас мне руку после ранения, и начальника госпиталя врача Анну Сергеевну Гайдук — за то, что она сумела создать такой хороший коллектив, организовать замечательный уход за ранеными.

**Красноармеец**  
**М.Х. ФИЛИМОНОВ.**

### Заботливый профсоюзный работник

Мы, дети фронтовика Зотова, живущие у нашей опекуна — дедушки Разнотина, благодарим зам. председателя завкома тов. Елушова А. Т. за его заботу о детях фронтовиков, в частности о нас. Он принял горячее участие и проявил отцовскую заботу в излечении нашей больной сестренки Раи, которая была в опасном для жизни состоянии. Благодарим также врача Алякринскую О.Н., которая лечила Раю.

**Геннадий, Нина и Борис**  
**ЗОТОВЫ.**

Большую заботу о семьях фронтовиков проявляет зам. председателя завкома тов. Елушов А. Т. Он провел регистрацию всех семейств военнослужащих и выявил их нужды. Показал себя заботливым и внимательным профсоюзным работником. Его посещают многие, и к каждому он относится доброжелательно.

В День 27 годовщины Красной Армии при его участии организованы были сотни хороших подарков семьям фронтовиков.

**Н. АСТРОВ.**

### Авторитетный директор

Директор школы ФЗО № 3 Иван Николаевич Краснобаев работает очень хорошо, он человек обходительный, внимательный, ученики его очень уважают, так как он постоянно заботится о них, убеждает их, рассказывает им о том, что

происходит на фронтах Отечественной войны, создает условия для культурного отдыха.

От имени всех учеников выражаем Ивану Николаевичу большую благодарность. **И. Дубов, Б. Вагин, М. Петов.**

### Секретарь сельсовета

В селе Гремячево хорошо работает секретарь сельсовета тов. Симашова. Она, как комсомолка, всеми своими силами помогает колхозу, населению, живет интересами фронта. Тов. Симашова после своей основной работы в сельсовете помогает другим сотру

дникам, читает колхозникам газеты, рассказывает о событиях на фронте. Не забывает она комсомольскую организацию, которая воспитала ее.

Мария Симашова работает честно и добросовестно, поэтому пользуется на селе авторитетом.

**Виктор ЖЕЛЕЗЦОВ.**

### Станочники работали в противогазах

В честь 27-ой годовщины Красной Армии рабочие механического цеха завода им. Кирова решили провести День обороны.

Все станочники в течение часа работали в противогазах. Производительность труда в это время ни снизилась.

Ответственный редактор **А.Г. ЧЕСАНОВ.**

## Сельский клуб и комсомол

Еще недавно Гремячевский клуб был заколочен. Никакой культурно-массовой работы здесь не проводилось.

Когда я приступил к работе, организовал совет клуба, куда вошли председатель колхоза и сельсовета, учителя, секретарь комсомольской организации. Клуб был быстро отремонтирован.

После этого составили план работы на квартал, создали кружки — хоровой, драматический. Сейчас в кружках участвует до 20 человек молодежи. Кружки выступают в клубе 3—4 раза в месяц. 11 кружковцев приняли участие в районном смотре художественной самодеятельности. При клубе имеется библи-

отека, где аккуратно вывешиваются газеты, а в библиотеке комсомолка т. Стрельская рассказывает о событиях на фронтах Отечественной войны. Комсомолка т. Фомина регулярно выпускает стенную газету и „боевые листки“. В клубе организована доска показателей.

Актив клуба весь раскреплен по колхозным бригадам, где проводятся читки, беседы. Работники клуба совместно с комсомольской организацией приняли участие в организованных воскресниках по вывозке удобрений. Сейчас выпускаем „боевые листки“, мобилизующие на лучшую подготовку к весенне-посевной.

**Н. ШАМИЛОВ,**  
заведующий клубом.

## Пионеры праздновали годовщину Красной Армии

Торжественно и радостно отпраздновали 27-ю годовщину Красной Армии пионеры и школьники нашего города. В школах проходили сборы дружин и отрядов, на которые были приглашены участники Отечественной войны. Хорошо прошли сборы дружин в школах № 8, 10, 4 под руководством вожатых т.т. Астафьевой, Филипповой, Мошковой. К Дню Красной Армии в школах выпущены „боевые листки“, стенные газеты, призывающие на лучшую учебу. Собраны деньги на подарки детям фронтовиков, ребята посетили госпиталь.

25 февраля проходило собрание пионерского актива, также посвященное

Дню Красной Армии. Присутствовало более 200 пионеров-активистов. Доклад о 27-й годовщине Красной Армии сделал т. Капитановиков. В связи с праздником пионеры послали письмо бывшему старшему вожатому, сейчас фронтовику-орденоносцу Ф. Зотову.

На активе с показом самодеятельности выступил кружок затейников школы № 8 под руководством Рины Храменковой. Хорошо читали стихотворения пионеры Воробьева, Коршунова, Давышина и другие. На пионерском активе выступил детский коллектив Дома культуры под руководством т. Бузиной.

**З. ЗУБРИЛИНА,**  
секретарь горкома ВЛКСМ.